

Zpravodaj

Obecní úřad Řenče
Řenče 54, 334 45
377 985 594
M. Loudová – 603 810 622
www.rence.cz

Květen 2009



Vážení spoluobčané,

s jarními měsíci rozkvetla příroda, zazelenaly se pole a louky. Bohužel, ale také narostl problém s černými skládkami v přírodě. Apeluji na Vás, využijte svozu plastů a kontejnerů na tříděný odpad na návších. Svoz nebezpečného odpadu organizuje obec vždy v jarních a podzimních termínech. Druhým rokem mají občané možnost odložit zdarma drobnou elektroniku do E-boxů, které jsou umístěny v Řenčích a Libákovcích. Začátkem června bude na víkend přistaven kontejner na ostatní odpad z domácností. Prosím, používejte modré pytle k ukládání plastů a ne k odhazování odpadu do příkopů nebo do kontejneru na hřbitově. Všichni musíme přispět k tomu, aby se příroda neproměnila v jednu velkou skládku. Peníze vynaložené na likvidaci černých skládek můžeme použít užitečněji.

V současné době probíhá rojení lýkožrouta smrkového. V obcích a sousedních lesích jsou rozmístěny lapací zařízení s feromonovou návnadou, upozorňujeme občany, aby tato zařízení nepoškozovali a neodstraňovali tyto návnady.

Na jaře začali také venkovní práce. V měsíci dubnu byl dokončen chodník na Hájích, kde provedeme ještě dokončení úprav kolem KZ. Na Hájích se také musela opravit propadlá dešťová kanalizace. V Oseku se nám podařilo opravit nejhorší úsek místní komunikace u křižovatky na návsi. Opakovaně jsme museli vyspravit střechu na KZ Osek, kde nás čeká celková rekonstrukce střechy. Do letních měsíců bude u KZ postaveno dětské hřiště. V Libákovcích dokončují hasiči za finanční pomoci OÚ hřiště na nohejbal a volejbal. Připravujeme postavit víceúčelový přístřešek u KZ. V Řenčích začaly práce na přístupové cestě ke stavebním parcelám, nové fasády se dočká obecní úřad. Připravujeme opravu dešťové kanalizace a chodníků a také revitalizaci okolí kostela na park. Rozsáhlé údržby se provádí na strouze nad Knihami. Náletové křoviny vyřezali občané Knih v zimních měsících a nyní OÚ provádí čištění a hloubení strouhy. Ve Vodokrtech se nové fasády dočká kaplička. Opravit se musí část kanalizace, kterou poničil přívalový déšť 1. 5. Bohužel se nám stále nedaří získat finanční prostředky na opravu místní komunikace ve Knihách a na opravu žlabu u chodníku ve Vodokrtech.

OÚ připravuje celkovou rekonstrukci veřejného osvětlení ve všech obcích, tak aby došlo k úspoře elektrické energie a snížení nákladů na opravy. Některé akce provádí obec z vlastních finančních zdrojů, ale zároveň čerpá dotační prostředky z vyhlášených programů. Zastupitelé budou i nadále pokračovat v získávání finančních zdrojů nutných pro další rozvoj našich vesniček.

Z kulturních akcí připravujeme vítání občánků, setkání rodáků Vodokrt a Knih a zájezd do divadla Pluto v Plzni.

Věřte, že naší snahou je vytvořit ve všech obcích pěkné prostředí. Bohužel, tyto snahy jsou někdy narušeny příběhy přímo do černé kroniky. Příkladem může být ztráta 30 m pletiva ze sportovního areálu v Řenčích, které se „záhadně“ zase našlo po příjezdu Policie. Dalším případem je poškození čekárny na zastávce v Řenčích u školy. Naposledy se někomu hodila popelnice České pošty.

V závěru se ještě vrátím k tradičnímu jarnímu setkání důchodců, na kterém se sešlo téměř 90 důchodců. V bohatém kulturním programu vystoupilo 52 dětských a dospělých účinkujících. Žáci ZŠ Řenče nejen zpívali, recitovali, ale také zahráli pohádku o zvířátkách. Hezké bylo také vystoupení dětí, které zahrály na zobcové flétny. Pečlivě připravené vystoupení měly i kroužky z Barevné mozaiky, ať to bylo taneční vystoupení děvčat nebo program maminek s malými dětmi. Nemalý úspěch sklidilo i taneční vystoupení žen „Kalamity“.

Všem účinkujícím a jejich vedoucím ještě jednou děkuji za pěkná vystoupení. Na tomto místě chci také poděkovat dohlížecímu výboru jednoty pod vedením paní V. Langerové za příspěvek na sladké odměny pro děti.

Po malé přestávce přišla setkání pobavit veselá partička muzikantů Švejk – Band pod vedením Milana Benedikta Karpíška. Ve stylových kostýmech a v obsazení harmonika, zpěv, housle-banjo, kontrabas a vozembouch zazpívali písničky z hospůdek, kabaretů a šansonů.

K tanci a poslechu vyhrávala až do 22 hodiny malá dechová hudba „Hájenska“.

Přeji Vám příjemné jarní dny, strávené v pohodě a ve zdraví.

Miloslava Loudová

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Ve spolupráci se Svazem obcí okresu Plzeň-jih pro odpadové hospodářství provede obecní úřad svoz nebezpečného odpadu:

- znečištěné obaly od barev, olejů, barvy, lepidla, chemikálie
- vyřazené léky
- oleje, olejové filtry
- zářivky, výbojky, AKU-baterie
- pneumatiky
- televizory, rádia a ostatní elektrotechnický odpad
- lednice, mrazáky

Odpad můžete odkládat před dům, tak aby mohl být odvezen 18. 5. 2009. Všem občanům, kteří třídí odpad, děkujeme za spolupráci a za kladný vztah k životnímu prostředí.

OČKOVÁNÍ PSŮ

Očkování psů proti vzteklině proběhne obvyklým způsobem v jednotlivých obcích:

25. 5. 2009 (Po)	Plevňov	16:30-17:00
	Libákovice	17:00-17:45
	Řenče	17:45-18:30
27. 5. 2009 (St)	Háje	16:00-16:30
	Osek	16:30-17:00
	Knihy	17:00-17:15
	Vodokrty	17:15-18:00

Povinnému očkování podléhají všichni psi starší 6 měsíců bez ohledu na to, zda u nich bylo očkování prováděno v minulém roce. Cena 90,- Kč.

ZÁJEZD DO DIVADLA PLUTO

Kulturní komise obecního úřadu Řenče pořádá zájezd do divadla PLUTO v Plzni na představení „NÁVRAT ODYSSEA“ aneb Paráda papá Offenbacha, v pondělí 8.června 2009, začátek v 19:30 hodin. (Proč jedeme v pondělí? Divadlo bohužel hraje jen v týdnu.)

Cena vstupenky pro seniory= 120Kč, ostatní 170 Kč, autobus hradí obecní úřad.

Zapomenutá Offenbachova opereta o hrdinovi, co dokázal povznést lež až na Olymp!

Hrají: Dalibor Tolaš, Bronislav Kotiš, Přemysl a Jitka Kubišovi, Pavel Kikinčuk nebo J.Kikinčuková, Lucie F.černá a další

Za hudebního doprovodu: Věry Millerové, Ivany Janečkové, Milana B. Karpíška a Tomáše Karpíška.

Divadlo Pluto Vás srdečně zve na klasické občerstvení – malé pivo, utopence a preclíky.

Přihlášky do 20. května 2009 na Obecním úřadu v Řenčích tel. 377 985 594, u V.Přibáňové tel. 736 204 383 a u M. Loudové 603 810 622.

MASÁŽE

VODOKRTY	25.5. 2009	22.6. 2009
LIBÁKOVICE	13.5. 2009	10.6. 2009
ŘENČE	27.5. 2009	24.6. 2009

TURISTICKÝ ODDÍL PŘÍŠERKY D. Z T. O. INFORMUJE:

Konečně! Po dlouhé době jsme se dočkali vytouženého jara. Sice se vládkyně zimy nechtěla tak snadno vzdát svého panování, ale její kralování se přesto neúprosně blíží ke svému konci. A my budeme rekapitulovat. Během zimy jsme sice nepodnikali dlouhé túry, neběhali po lese, nedováděli na loukách. Našli jsme si ale i jiné aktivity. Pravidelné jsme se scházeli v naší klubovně, ve které jsme hráli různé hry, malovali, oprašovali a zdokonalovali své zálesácké znalosti – vázání uzlů, morseovku, zálesácké značky. Před Štědrým dnem jsme vyrazili na vycházku do lesa, která se nesla v duchu: I zvířátka si zaslouží nadílku! Do krmelců jsme jim dali různé dobrůtky, za které nám v této kruté zimě byla lesní zvěř určitě vděčná. Největší plánovanou akcí v zimě byl lyžařský výcvik. Konal se každou neděli od 11. 1. 09. Musím podotknout, že letos se přihlásilo hodně lyžování chtivých dítek. To nás nesmírně těší. Během čtyř výjezdů si děti osvojily základy lyžování, zlepšily své dosavadní znalosti, dozvěděly se o něco z teorie lyžování a hlavně si užily legraci, jak na svahu, tak při cestě, ale i v pauze na oběd. Všechny účastníky musím pochválit, snažili se a poslouchali. Na závěr kurzu mohly děti předvést své lyžařské umění svým rodičům a blízkým, kteří díky přispění obecnímu úřadu měli možnost jet s námi. Tímto bych chtěla poděkovat Obecnímu úřadu Řenče za zajištění autobusové dopravy. Děkuji.

Teď už netrpělivě vyhlížíme teplé jarní paprsky, které nám umožní „toulat se po kraji“. V nejbližší době plánujeme jednodenní výlet za poznáváním krás západních Čech, výlety do blízkého okolí Přeštic, cyklistické túry. Nouze nebude ani o překvapení! Další větší akce nás čeká o letních prázdninách. Byla bych ráda, kdyby se uskutečnil 1. letní tábor turistického oddílu. Ale vše záleží na počtu zájemců. Pokud byste měli předběžný zájem, ozvěte se už teď (předpokládaný termín konání tábora 19. 7. 09- 24. 7. 09). Budu se na vás těšit ale i dříve, pokud nás navštívíte při našich pravidelných schůzkách v klubovně (út 17:0- 19:00), či nějaké jiné akci!!!

Iva Baumruková (tel. 605 068 175)

!POZOR!

Turistický oddíl rozšiřuje základnu vedoucích! Pokud je ti více než 18 let, jsi spolehlivý, komunikativní, kreativní, umíš zabavit ostatní, jsi rád ve společnosti dětí? Pak jsi to právě ty, koho hledáme. Neváhej a přijď mezi nás!! (tel. 605 068 175, mail otlrence@volny.cz)

Ivča

VODA PRO VŠECHNY

termín 9.7. -12. 7. 2009

Pohodové sjíždění řeky, zatím by to měla být Otava, pokud nebude úplně bez vody. Odjezd z domova ve čtvrtek 9. 7. 2009 v podvečer do kempu Dobruška. Večer bude zahájení expedice, přespání v kempu a ráno vyrazíme na řeku. Vzhledem k charakteru řeky je splutí vhodné i pro rodiče s dětmi. Plánujeme splutí do Strakonice. Po cestě prohlídka památek (Rabí, Horažďovice...). Návrat domů v odpoledních (spíše podvečerních) hodinách v neděli 12. 7. Pokud nebude požadavek na zapůjčení lodě a vybavení, každý účastník si hradí svoje náklady s výjimkou příspěvku na dopravu lodí a lidí, který bude rozpočítán podle skutečných nákladů. Vzhledem k tomu, že nebude doprovod po břehu, je nutné si veškeré potřebné věci vést na lodích. Pokud někdo bude potřebovat zajistit loď, je nutné si toto nahlásit nejpozději v květnu. Jinak přihlášky nejpozději do konce června (kvůli zajištění dopravy).

Vedoucí akce: Ivo Baumruk, tel.: 605 439 834, ivo_baumruk@volny.cz

Ivo Baumruk

ZÁPASY NOHEJBALOVÝCH ODDÍLŮ

Přebor družstev mužů 2009

neděle	10. 5.	9:30	Řenče	Roupov B
pátek	13. 5.	17:00	Háje	Čížice B
sobota	16. 5.	9:30	Vodokrty	Ždírec
pátek	29. 5.	17:00	Háje	Kasejovice
sobota	30. 5.	9:30	Vodokrty	Bzí
neděle	31. 5.	9:30	Řenče	Zelené

více na www.rence.cz/sportovniakulturniakce

ZAJÍMAVOSTI Z KRONIKY OBCE

Záznam z roku 2008 k ukončení platnosti padesátníků: co jsme si mohli koupit za 50 haléřů?

1914 - 3 l mléka, ¼ kg másla	1974 – kopeček zmrzliny nebo eskymo
1924 – buřt, rohlík a malé pivo	1984 – Rudé právo nebo jiný deník
1934 – 10 dkg pražské šunky	1994 – zápalky
1954 – malé pivo a housku	2004 – nic
1964 – gulášovou polévku	2008 - zrušen

DOSTAVENÍČKO S DECHOVKOU III – Podhoranka

12.6. 2009 od 18,00 hodin Místo konání: velký sál KKC Přeštice

Vstupné: 120 Kč /v předprodeji/, 140 Kč /na místě/

Jihočeská dechová kapela Podhoranka z Trhových Svinů přijede zahrát a zazpívat všem milovníkům dobré dechovky. Všechny vstupenky budou opět slosovatelné o zajímavé ceny a vstupenky na další pořady KKC.

STAROSTKA OBCE ŘENČE
ŘENČE 54, 334 01 PŘEŠTICE

oznamuje

Prezident republiky rozhodnutím č. 46/2009 Sb., ze dne 10. 2. 2009 vyhlásil **volby do Evropského Parlamentu na území České republiky** a stanovil dny jejich konání na **pátek 5. června 2009 a sobotu 6. června 2009.**

OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB

Starostka Obce Řenče Miloslava Loudová v souladu s ustanovením § 32 odst. 2 zákona ve znění pozdějších právních předpisů

o z n a m u j e :

1. doba konání voleb:

volby do Evropského parlamentu na území České republiky se uskuteční **dne 5. června 2009 se začátkem hlasování v 14:00 hod. a ukončením ve 22:00 hod. a dne 6. června 2009 se začátkem hlasování v 8:00 hod. a ukončením v 14:00 hod.**

2. místo konání voleb:

OKRSEK č. 1

Řenče - Hasičská zbrojnice

Pro voliče s trvalým pobytem v místní části Řenče a Plevňov.

OKRSEK č. 2

Libákovice - Knihovna

Pro voliče s trvalým pobytem v místní části Libákovice.

OKRSEK č. 3

Vodokrty - Knihovna

Pro voliče s trvalým pobytem v místní části Vodokrty a Knihy.

OKRSEK č. 4

Háje - Kulturní zařízení

Pro voliče s trvalým pobytem v místní části Háje.

OKRSEK č. 5

Osek - Knihovna

Pro voliče s trvalým pobytem v místní části Osek.

V Řenčích dne 6. 5. 2009

Miloslava Loudová, starostka

ŠKOLNÍ OKÉNKO

VELIKONOČNÍ DÍLNY V ZOO

V pátek 3. dubna jsme se vydali na návštěvu do plzeňské ZOO. Prohlédli jsme si pavilon opic, ptáků a plazů. Protože je naše škola kmotrem kraje královské, chtěli jsme se na ni podívat. Toto nám umožnil pan Mgr. Martin Vobruba, který nám hada ukázal a samozřejmě velmi zajímavě o něm povyprávěl. Odvážlivci si mohli kraje i pohladit. A protože jsme chtěli Velikonoce prožít nějak netradičně, další část našeho pobytu v ZOO se odehrála na statku Lúftnerka v Environmentálním centru. Zde si každý mohl vyrobit a vyzdobit dvě krásné velikonoční dekorace, které si odvezl domů. Prostředí bylo velmi příjemné, zaměstnanci v centru ochotní, počasí ukázkové. Zkrátka vydařený den!!!

SLET ČARODĚJNIC

Ve čtvrtek 30. dubna se ve školní družině základní školy konal velký slet čarodějnic. Děti si vyzkoušely svoji fantazii při vymýšlení a malování kouzelných lektvarů, předvedly svoje čarodějnické umění s koštětem a při tanci, zdobily svoji májku. Slet končil velkým rejdním a skotačením, až se škola třásla v základech. Nakonec ale vše dobře dopadlo a čarodějnice všechny odlétly!!!

Nejkrásnější – čarodějka Kvilda /Štěpánka Forejtová/

Nejsympatičtější – čarodějka Čimčamčou /Karolínka Kaslová/

Tanečnice – čarodějka Ropuša /Kamilka Mišterová/

Zvláštní cena – čaroděj Stydlín /Adam Hajžman/ jako jediný zástupce čarodějů

SEMINÁŘ „DIGITÁLNÍ UČEBNA“

Ve středu 29. 4. 2009 jsme byli pozváni do Plzně Střediska služeb školám na seminář „Digitální učebna“, který pořádala firma PPC Plzeň. Tato firma nám instalovala ve II. třídě v srpnu 2008 interaktivní tabuli. Na semináři vystoupila paní učitelka Mgr. Martina Mišková a ukázala přítomným na konkrétních příkladech, jakým způsobem pracujeme s touto moderní pomůckou na málotřídní škole ve třídě se spojenými ročníky.

Mgr. Jindřiška Červená, ředitelka základní školy



